
                                                                        Al Sindaco  
                                                                        del Comune di Cesenatico                                                                 
                                                
 

                    
Verbale della riunione del  28  Febbraio  2013  del Comitato della zona 
Centro Storico-Boschetto  
    
 
L’anno 2013, il giorno 28 del mese di Febbraio, alle ore 20,30 presso  la sede di  
Viale Venezia n.6 a Cesenatico  si e’ riunito il Comitato di Zona Centro Storico-
Boschetto per la trattazione del seguente O.D.G.: 
 
 

1) Definizione della proposta progettuale del Comitato a seguito del dibattito 
emerso in Consiglio Comunale in data 28-1-13 relativamente alla mozione 
presentata in Consiglio Comunale dalla minoranza avente ad oggetto: 
“Richiesta di annullamento della Delibera di Giunta n°132/2012” 

           riguardante Viale Torino 
 
     2)  Questioni interne Comitato 
 
     3)  Varie ed eventuali    
 
 

 
La seduta e’ pubblica. 
 
Alla riunione  sono presenti  tutti i  membri del comitato:  
Bonoli, Fattori, Altini, Scarpellini, Casali, Golinucci, Ceccaroni . 
 
Sono presenti circa 10 cittadini residenti nel quartiere costituenti il pubblico. 
 
 
Presiede l’Ing. Massimo Bonoli, nella sua qualita’ di Presidente del Comitato eletto. 
Per la redazione del presente verbale il Presidente  nomina il consigliere Golinucci 
Dino. 
  
 
Alle ore 20,45, constatata la regolarita’ della seduta, il Presidente da inizio ai lavori 
leggendo gli argomenti all’ODG.   
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     Punto 1)    Il Presidente prosegue informando i presenti sul dibattito emerso in 
Consiglio Comunale in data 28-1-13 relativamente alla mozione presentata dalla 
minoranza avente ad oggetto: “Richiesta di annullamento della Delibera di Giunta 
n°132/2012” riguardante Viale Torino ed in particolare valuta le parole espresse da 
alcuni Consiglieri Comunali di maggioranza che pare invitino il Comitato Centro-
Boschetto ad avanzare osservazioni e suggerimenti in merito. 

          Il  Comitato e’ consapevole che comunque a suo tempo sono stati recapitati 
all’Amministrazione  diverse comunicazioni in merito tramite i Verbali di Comitato 
ed in particolare tramite il Verbale contenente la trascrizione dei lavori 
dell’Assemblea di Zona del 16-5-12 relativi alle osservazioni/proposte dei 
numerosissimi cittadini presenti,  in modo da avviare un percorso condiviso che possa 
portare alla messa in sicurezza dell’area tutelando il verde pubblico. 
Constatato che il Sindaco, nel Consiglio Comunale del 28-1-13, ha evidenziato 
l’importanza del contributo sin qui fornito dal Comitato, 
il Comitato auspica che   l’Amministrazione accolga le succitate 
osservazioni/proposte , supportate dalle 1802 firme presentate e protocollate in data 
1-9-12, ovvero abbandoni l’idea di abbattere alberi e sottrarre area verde per ricavare 
parcheggi.  
In riferimento al succitato argomento il Comitato esamina anche l'idea progettuale 
supportata da un elaborato grafico presentata dal Sig. Marco Zoffoli residente nel 
quartiere invitato alla riunione. 
Il Comitato condivide l'idea progettuale complessiva e un ragionamento particolare 
viene espresso sui parcheggi ovvero sulla necessità di una sua ottimizzazione lungo il 
perimetro attorno al parco “Grande Torino” e lungo parte della via Sassari a confine 
con le aree verdi. 
Si valuta anche la eventuale possibilita’di acquisire la consulenza del Geom. Claudio 
Gianesi residente  nel quartiere, al fine di poter disporre di ulteriori elementi tecnici 
prima di finalizzare ed inviare la proposta complessiva, supportata dalla grafica, 
all'Amministrazione Comunale. 
 
Punto 3) Il Comitato considerata l'ora un po’ tarda decide di anteporre il punto n° 3 
(varie ed eventuali) al punto  n°2.  
Il Presidente passa la parola al Consigliere Golinucci Dino desideroso di un 
approfondimento in merito alla problematica “parcheggio selvaggio” discussa nel 
comitato precedente in sua assenza. 
Golinucci ritiene che sarebbe stato meglio avvisare direttamente la Polizia  
Municipale per risolvere il problema del perdurare di parcheggi” poco rispettosi “in 
viale de  Amicis angolo Viale Trento, 
(Problema segnalato da alcuni cittadini al Consigliere Marco Altini)  
anziche’ fornire un avviso preventivo sottoforma di volantino come e’ stato deciso 
all’unanimita’  e poi realizzato durante l’ultima riunione di Comitato. 
Il Presidente riprende la parola e  ravvisa nel tentativo messo in atto con il volantino  
un invito cortese al rispetto di tutti gli utenti della strada evitando in prima battuta 
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spiacevoli sanzioni per i trasgressori  e comunque sottolinea l’unanumita’ del 
Comitato nella decisione presa nella riunione u.s..                             
Seguono gli interventi del Vicepresidente e del Consigliere Altini che 
sostanzialmente sono dello stesso tono.  
Interviene la Signora Sabrina titolare dell’attivita’ di parrucchiera in Via De Amicis, 
angolo Viale Trento che puntualizza che i volantini non sono stati collocati sulle auto 
in sosta “selvaggia” come specifica il Verbale  di Comitato  u.s.  ma sulle serrande 
chiuse dei negozi della succitata  zona e cio’ ha creato qualche malumore fra i 
negozianti. 
Dopo altri interventi chiarificatori si prende atto che il problema va affrontato con 
maggiore consapevolezza da parte di tutti  auspicando che la buona volontà dei 
negozianti della zona possa portare ad un miglioramento della situazione. 
In attesa di questa  verifica il Comitato rimanda la discussione ad un eventuale 
ulteriore approfondimento qualora si rendesse necessario. 
 
Punto 2)  (Questioni interne al comitato) 
Il Presidente introduce l’argomento ricordando a tutti che l’attivita’ del Comitato e’ 
disciplinata dal relativo Regolamento per il Funzionamento dei Comitati di Zona. 
In particolare tale Regolamento specifica le attribuzioni del Presidente, del 
Vicepresidente e dei Consiglieri tutti elencando compiti e funzioni. 
Il Presidente rammenta che le decisioni del Comitato debbano essere rispettate da 
tutti i Consiglieri e che eventuali esternazioni riguardanti l’attivita’ del Comitato 
stesso sui vari mezzi di informazione devono avvenire sulla base di una decisione 
collettiva del Comitato e non per iniziativa di un singolo membro del Comitato. 
In particolare fa  riferimento a messaggi “postati” sulla pagina facebook del Comitato 
Centro-Boschetto nel Dicembre scorso direttamente o indirettamente dal Consigliere 
Scarpellini Simone e ne  distribuisce copia  stampata a tutti i membri. 
Il Presidente e’ consapevole che gia’ da tempo tali messaggi (lesivi nei confronti di 
tutti i membri del Comitato ad eccezione di chi li ha “postati”e non corrispondenti 
alla verita’) sono noti ad alcuni Consiglieri del Comitato e naturalmente ai 
frequentatori della pagina del social forum intestata al Comitato, egli pertanto, 
avendo la responsabilita’ di dirigere il Comitato e di tutelarne l’immagine da 
eventuali  tentativi di delegittimazione, non puo’ far finta nulla ed e’ costretto suo 
malgrado, con rammarico, ad intervenire, come gia’ accaduto nel Maggio scorso nei 
confronti del Sindaco,  in questo caso ponendo tale questione all’attenzione di tutti i 
componenti il Comitato chiamati in causa piu’ volte.   
Il Presidente inizia la lettura e poco dopo, alle ore 23.55  il Consigliere Scarpellini 
esce dalla sala e non vi fa piu’ ritorno. 
Al termine della lettura il Presidente dopo aver replicato punto per punto al lungo 
elenco di messaggi, motivando perche’ li ritiene lesivi e non corrispondenti al vero, 
passa la parola, uno per volta,  ai Consiglieri i quali, pur con sfumature diverse, 
considerano gravi tali esternazioni non riconoscendosi affatto ad es. in persone che: 
 ”sono presenti alle riunioni solo per scaldare la poltrona ed in aggiunta fanno 
ostruzionismo”.                        3/4 



Tutti i Consiglieri quindi sostanzialmente condividono la medesima impostazione 
volta al necessario rispetto reciproco dei membri e verso l'operato del Comitato fin 
qui svolto nonche’del contributo volontario che ognuno ha sin qui fornito e potrà 
fornire in futuro compatibilmente con i rispettivi impegni familiari e lavorativi. 
               
La sopraccitata uscita anticipata dalla riunione da parte del Consigliere  Scarpellini ha 
dimostrato per la seconda volta scarso rispetto  nei confronti dei restanti membri del 
Comitato e soprattutto impedisce loro, chiamati in causa, di far giungere il loro parere 
direttamente all’interessato, compresa la decisione finale del Comitato 
sull’argomento. 
Il Presidente rende noto al Comitato che un analogo comportamento scorretto di un 
membro,operato con il medesimo mezzo di comunicazione, si e’ verificato in seno al  
Comitato di Zona di Bagnarola. 
Il membro in questione e’ stato inizialmente richiamato dal succitato Comitato, poi, 
siccome cio’ non e’ bastato, in quanto vi e’ stata perseveranza di comportamento e 
dato che il Regolamento in uso ai Comitati non disciplina tale aspetto, la Presidente 
del Comitato ha  informato l’Amministrazione Comunale tramite il Presidente del 
Consiglio Comunale, che e’ stato poi invitato a relazionare alla successiva riunione di 
Comitato per risolvere il problema. 
Alla fine  il membro in questione  si e’ dimesso spontaneamente ed il  primo 
candidato fra i non eletti ha preso il suo posto. 
In conclusione, il Comitato Centro-Boschetto, nonostante il parere precedentemente 
riassunto, decide all’unanimita’ solamente di “richiamare” il Consigliere Scarpellini a 
condizione che, nella prossima riunione di comitato, egli riconosca gli errori 
commessi, porga le dovute scuse a tutti i membri del Comitato e d’ora in poi  
mantenga un comportamento rispettoso nei confronti di tutti i membri del Comitato. 
Il Presidente non puo’ non riconoscere che nei mesi scorsi il Consigliere Scarpellini 
e’ sicuramente stato il piu’ attivo fra tutti i membri in termini di volonta’ e 
disponibilita’di tempo da dedicare agli impegni di Comitato, tuttavia 
il Presidente ricorda a tutti che comunque tali impegni vengono assolti su base 
volontaria e, come gia’ ricordato,  compatibilmente con i rispettivi impegni familiari 
e di lavoro, pertanto egli non ha/puo’ e  non avra’/potra’ nulla  pretendere in tal senso 
verso i singoli membri.   
Il Comitato infine auspica che il Consigliere Scarpellini sappia cogliere questa 
opportunita’ offertagli da tutti i membri mettendo la parola fine a questo spiacevole 
accadimento.              
                    

   
            Il Presidente                                                           Il Consigliere                              
    Dott. Ing. Massimo Bonoli                                           Golinucci  Dino        
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